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SESSÃO ORDINÁRIA 05/09/2022 

 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte dois, às dezoito horas, no recinto da 

Câmara Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores 

presentes, exceto os vereadores Marlon Cruz Prêmoli e Noel de Moura Neto. O sr. Presidente 

assumindo a direção da mesa, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a vigésima 

quinta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. Solicitou o Vereador Valdir Correa 

da Silva para fazer leitura do texto bíblico e em seguida foi colocada a ata do dia vinte e dois 

de agosto em discussão e votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. Logo após foram 

lido as mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os ofícios expedidos. Não havendo 

vereador inscrito no livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Projeto de Lei 

012/2022 – Legislativo – Proíbe empresas de vigilância e Guarda Noturno de utilizarem 

sirenes, alarmes ou similares no horário das 22:00hs as 06:00 hs, no município de Centenário 

do Sul- Paraná e da outra providência. O projeto recebeu os pareceres favoráveis das 

comissões competentes, posto em primeira discussão, o vereador Celso Delani relatou que 

este projeto é o pedido de um munícipe, tendo em vista que após as vinte e duas horas deverá 

ter um silêncio absoluto na comunidade para que as pessoas possam descansar sem ter que 

ficar acordando com barulhos de buzinas. É um projeto de anseio da comunidade e até em 

conversa com o sr. Moisés chefe da guarda, ele relatou que gostou do projeto e não irá 

prejudicar ninguém e nem gerar desemprego para aqueles que trabalham na vigilância 

noturna, pelo contrário, irá trazer mais segurança para nossa comunidade. O vereador José 

Pereira relatou que o projeto vem de encontra principalmente as pessoas idosas, pois os 

barulhos pertubam a estas pessoas, assim é favorável ao projeto desde que não prejudique 

ninguém com o desemprego. O vereador Adam relatou que é favorável ao projeto, pois estes 

barulhos noturnos atrapalham de mais as pessoas e este projeto não irá prejudicar as pessoas 

que trabalham neste setor de segurança privada na cidade, pelo contrário, até irá ajudar na 

contratação de mais clientes por não ter estes barulhos noturnos. Não havendo mais vereador 

para se pronunciar, posto o projeto em primeira votação foi aprovado por unanimidade. 

Indicação 143/2022 de autoria do Vereador José Pereira da Cruz, indica ao chefe do poder 

executivo municipal, que pelo setor competente providenciar um Bebedouro novo na 

Secretaria Municipal de Saúde. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a 

indicação em discussão o vereador José Pereira relatou que alguns municipes e funcionários 

que trabalham naquele setor vieram reclamar da precariedade do bebedouro naquele 

departamento e que seja colocado um bebedor melhor naquele lugar. Posto em votação foi 

aprovada. Indicação 144/2022 de autoria do Vereador José Pereira da Cruz, indica ao chefe do 

poder executivo municipal, que pelo setor competente viabilizar a possibilidade de substituir a 

TV da recepção do Hospital Municipal, por uma TV nova. Posto o regime de urgência em 

votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador José Pereira relatou que 

municipes também vieram solicitar para que seja colocado uma TV melhor na recepção do 

hospital, pois a que existe lá está sem condição de uso, por isso seria importante colocar outra 

melhor naquele lugar. Posto em votação foi aprovada. Indicação 145/2022 de autoria do 

Vereador José Pereira da Cruz, indica ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor 

competente fazer os reparos do meio fio da Rua José Carlos Nogueira Costa (antiga Rev. 

Eduardo Carlos Pereira), com a rua Pio Esteves Martins. Posto o regime de urgência em 

votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador José Pereira relatou que 

municipe veio reclamar, pois quando chove a água da rua acaba entrando no quintal das 

residências próximo a este local, por isso é necessário consertar o meio fio que está quebrado 

para que a água não entre nas residências. Posto em votação foi aprovada. Indicação 146/2022 

de autoria de vários Vereadores, indicam ao chefe do poder executivo municipal, que pelo 

setor competente o apoio aos ciclistas do município que participam e representam nossa 

cidade nas competições regional, compra de uniformes e apoio com inscrições. Posto o 

regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador 

Adam relatou que o ciclismo vem crescendo no município e que o motivo da indicação é para 
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que o prefeito municipal venha incentivar este esporte em nossa cidade, pois a cada dia este 

esporte vem crescendo, não só em Centenário, mas a nível de Brasil. Relatou que vários 

esportistas desta modalidade vieram dizer que sente a falta do apoio por parte do executivo 

nesta questão, pois vários municípios os prefeitos vão nos eventos e até compra os uniformes 

para estes atletas que vão representar seus municípios e até ajudam com as inscrições ou 

deslocamentos para outras cidades. Então que o nosso prefeito dê uma atenção melhor no 

ciclismo de nossa cidade e estude uma maneira de estar ajudando estes esportistas, pois eles 

estão indo constantemente a outros municipios participar de provas de ciclismo, com isso eles 

acabam gastanto muito com inscrições e transportes para participar dos evendos, por isso 

solicitam um apoio de nosso município, pricipalmente em questão dos uniformes. Posto em 

votação foi aprovada. Indicação 147/2022 de autoria dos Vereadores Adam Lineker e José 

Pereira da Cruz, indicam ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente 

para que as diárias dos motoristas da saúde se pague adiantadas. Posto o regime de urgência 

em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam relatou que 

recebeu reclamação de motorista dizendo que as diárias dos mesmos estavam atrasadas sem o 

devido pagamento, então foi até a secretária de saúde para ver esta reclamação do servidor e a 

informação da secretária foi que há dinheiro na conta da saúde para pagar estes servidores, 

mas tem servidor na prefeitura que não quer autorizar o pagamento. Afirmou então que existe 

uma picuinha muito grande, onde tem servidor querendo atrapalhar a secretária trabalhar, com 

isso acaba ficando de mãos atadas, mas se o prefeito deu autonomia para o secretário, ele tem 

que fazer, pois é o CPF dele que está na frente. Então que o sr. Prefeito reuna com estes 

motoristas, secretária e também com quem está querendo mandar na prefeitura e venha 

resolver esta situação, pois quem tem que autorizar o pagamento ou não é o prefeito e não o 

servidor. Posto em votação foi aprovada. Indicação 148/2022 de autoria do Vereador Ismael 

Fernandes Queirorga, indica ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor 

competente adquirir um Picador de Galhos, pois o município acaba gastando mais para fazer a 

coleta e destinação dos galhos quando fazem as podas das árvores. Posto o regime de urgência 

em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Ismael relatou que em 

vez de usar a máquina pá carregadeira para fazer a coleta destes galhos, o municipio poderia 

adquirir um triturador de galhos para fazer este serviço, pois acreditamos que não irá custar 

muito para comprar. Em aparte o edil Celso Delani relatou que com recursos livres o 

município não teria condições de comprar, mas o que poderemos é solicitar emendas com os 

nossos deputados para adquirir este triturador, pois é de grande importância para o municipio, 

pois as pessoas que fazem hortas, precisam deste material para fazer a adubação. Posto a 

indicação em votação foi aprovada com o voto contrário do edil Valdir Casanova. 

Requerimento 035/2022 de autoria dos Vereadores Ismael Fernandes Queiroga e Tiago Zooi, 

requerem ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente as seguintes 

informações: Informar sobre a promessa da sala de Fisioterapia no antigo Hospital Velho, 

onde iria ser implantada dentro de 90 dias. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Ismael relatou que esta sala de 

fisioterapia com os aparelhos a ser instalada no antigo hospital velho foi uma promessa do sr. 

Prefeito, onde prometeu isto a diversos vereadores, por isso estaria apresentando o 

requerimento para saber dele sobre esta promessa se irá atender a população da parte baixa da 

cidade. Posto o requerimento em votação foi aprovado. Não havendo mais matérias na ordem 

do dia, e havendo vereador inscrito no livro de explicação pessoal, o edil Valdir Casanova em 

suas explicações relatou que esteve no hospital e pode verificar as funcionárias lavando a 

recepção e até um serviço muito bem feito, mas até solicitaria para que este serviço fosse feito 

em um período mais cedo, pois naquele horário havia muitas pessoas na recepção e se for 

sempre lavar quando tiver pessoas lá, corre o risco de alguém escorregar e cair e pode até 

complicar para administração, mas até estaria parabenizando as pessoas que estabam lavando 

aquele local, pois ficou muito bem limpo, mas só deveria fazer num período mais cedo 

quando não tiver muita gente pra consultar, pois eles acabam ficando para o lado de fora até 

concluir a limpeza. O vereador Adam Lineker em suas explicações pessoais solicitou uma 

Moção de Parabenização a igreja Assembléia de Deus deste município, onde comemora seus 
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75 anos de instituição nesta cidade. Ainda relatou sobre a campanha política para deputados 

que já estamos quase caminhando para o final e aqui estaria declarando apoio aos deputados 

Cobra Reporter e o Padovani e para senadora a Aline Sleutzes, pois ela encaminhou para 

Centenário do Sul mais de dois milhões e meio de emenda dentro de três anos, por isso 

merece o nosso apoio, inclusive o prefeito deve apoiar a Aline também, pelo compromisso 

que ela teve com Centenário. Não havendo mais vereador inscrito no livro de explicação 

pessoal e nada mais a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos e em nome de 

Deus encerrou a presente sessão. Do que para constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por 

todos os vereadores presentes.  
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